

**«Виктория»:
откровение
в песне**

стр. 8

**Долгожданное
открытие**

стр. 3

**Особое
внимание –
семьям
защитников**

стр. 13

**Приглашаем
на «Ночь
искусств»**

стр. 16

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Кировский РАБОЧИЙ

Издаётся с 22 декабря 1930 года № 44 (12440) 3 ноября 2022 г. Цена 25 рублей

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

В субботу пасмурно, 0...+2 °С, ветер южный, юго-западный, 2-3 м/с, порывы до 8 м/с. Атмосферное давление 746 мм р/с.

В воскресенье облачно, небольшой снег, -1...+1 °С, ветер южный, юго-западный, 2-3 м/с, порывы до 7 м/с. Атмосферное давление 737 мм р/с.

www.rps.ru

**Курс валют USD 61,6175 руб.
на 3 ноября EUR 60,9216 руб.**



Четвёртого ноября в России отмечают День народного единства. Этот праздник – память о событиях начала XVII века, когда народное ополчение во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским освободило Москву от

интервентов. Прошло четыре столетия, но и сейчас общая воля людей, сплочённость и единое понимание исторических событий остаются главной силой, которая обеспечивает процветание России. Наша страна имеет огромные

просторы и великую историю, мы гордимся культурой и многообразием традиций, мы очень разные, но вместе мы – один народ!

**Поздравления глав городов
читайте на стр. 2**



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие кировчане!

В День народного единства мы вспоминаем события, которые в полной мере характеризуют нашу страну и наше главное богатство – единение народа. Настоящее и будущее нашей страны во многом строится на национальном согласии, патриотизме и способности противостоять трудностям. Это основа нашего государства, её стержень. Во все времена народное

единство остаётся необходимым фактором для стабильного развития страны и мирной жизни её граждан.

Мы искренне поздравляем вас, уважаемые кировчане, и желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, энергии и сил!

Вадим ТУРЧИНОВ – глава города Кировска,
Юрий КУЗИН – глава администрации города

Уважаемые жители города Апатиты!

Примите искренние поздравления с Днём народного единства!

Этот праздник – дань уважения славному прошлому нашего Отечества и символ веры в его завтрашний день. Общие цели не раз объединяли многонациональный народ России, встававший на защиту суверенности страны, помогали выжить в труднейших условиях.

Каждый из нас – часть великого народа. В сплочённости – наша сила, залог успе-

ха всех добрых начинаний, укрепления государственности и могущества страны.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в работе во имя добра, мира и согласия, во имя будущего родного города!

Светлана КАТЕЛЬНИКОВА – глава города Апатиты,
Николай БОВА – глава администрации города

Традиции и дизайн

Апатиты. Библиотека-музей имени Ларисы Гладиной становится красивей с каждым днём.

Обновлять бережно

Провести капитальный ремонт здания, которое остаётся главным украшением города, планировали давно. Средства нашли в областном бюджете – именно он обеспечил 95 процентов финансирования проекта преобразования, пять процентов – из муниципальной казны. Капремонт проводят в рамках регионального стратегического плана «На Севере – жить.2030».

Ремонтные работы в помещениях здания близятся к завершению. Снаружи оно осталось почти таким же, каким было сразу после постройки: белый с бордовым фасад, внушительное полукруглое крыльцо. Входные двери новые, но от старых внешне не отличаются, только закрываются плотно и практически бесшумно. Даже ручки на них менять не стали, а отдали на реставрацию в Москву.

– Когда мы только сообщили о том, что библиотеку-музей ожидает капитальный ремонт, апатитчане не раз обращались в администрацию города с просьбой максимально сохранить её первоначальный вид, – говорит Юлия Яковлева, руководитель отдела по культуре и делам молодёжи. – Поэтому здесь сохранили плиты из мрамора и ракушечника, их зачищают и проведут реставрацию там, где она требуется. Двери на первом этаже абсолютно идентичны старым – выполнены из массива сосны и рифлёного стекла. Даже стойки перил на центральной лестнице оставили старые, только поручни новые, из массива дуба.

В цокольном этаже здания всё сверкает белизной и новизной – стены, пол, потолки. Полностью отремонтировано книгохранилище, в этом огромном пространстве также отделили несколько комнат, которые можно использовать как кабинеты. Апатитчане, которым доводилось пользоваться санузлом до ремонта библиотеки-музея, будут рады известию, что и эти помещения обновили: мужской и женский туалеты теперь красивые, современные и удобные.

«Если уж делать такой ремонт, то предусмотреть надо всё», – решили в отделе по культуре и делам молодёжи и сделали в цокольном этаже даже кладовки для хранения хозяйственного инвентаря за красивыми дверями.

По новым технологиям

В здании полностью обновлена вентиляционная система, теперь она точно-вытяжная и при необходимости даёт тепло. Летом, когда зарядили дож-



Юлия Яковлева, руководитель отдела по культуре и делам молодёжи

ди, и штукатурка из-за влажности долго оставалась сырой, вентиляционную систему включили на обогрев – и стены быстро высохли. Установили в библиотеке-музее и современный теплоцентр с автоматической регулировкой отопления.

Вновь обратимся к воспоминаниям: на всех замечательных мероприятиях, которые проводил коллектив библио-

теки, ведущие всегда были в красивых шляхах и эффектных кардиганах. И это не дань имиджу: в здании в любое время года было прохладно.

– Уверена, что моя бабушка, чьё имя носит библиотека-музей, тоже была бы очень рада этой перемене: о том, чтобы здесь было тепло, она мечтала не один год. Под крыльцом здания теперь тоже есть помещения – не отапливаемые, но прекрасно подходящие для хранения различного инвентаря, а ещё здесь добавили эвакуационный выход. Вообще всё, что связано с мерами безопасности, продумали досконально, – продолжает Юлия Яковлева. – Все двери в здании противопожарные, если вдруг появится задымление, они закроются практически герметично и воспрепятствуют его распространению.

Во время капитального ремонта не забыли о доступной среде: теперь в библиотеке-музее есть лифт и санузел для маломобильных групп населения. Вписать в готовое здание подъёмный механизм было весьма сложно, но шахта построена, лифт смонтирован, скоро начнутся пуско-наладочные работы. Вход в кабину – за лестницей справа, посетители смогут подняться на второй этаж или спуститься в книгохранилище, если вдруг возникнет такая необходимость.

Продолжение следует

В залах на первом этаже лежит новый паркет, стены облицованы гранитом, в двух помещениях сделали реечный потолок, а в читальном зале сохранили его главную достопримечательность –



Лифт в библиотеке-музее – главное нововведение. После окончания капитального ремонта любоваться всеми залами и экспозициями смогут и маломобильные жители города



фрески. Эти изображения русских поэтов и писателей планируют отреставрировать.

На втором этаже выставочные залы ремонтировали, максимально сохраняя их первоначальный вид. Панельный потолок над центральной лестницей смотрится просто роскошно – другого слова не подобрать, здесь такое же сочетание цветов, как и в фасаде здания – насыщенный бордовый и кипенно-белый.

Поверхности стен в помещениях на втором этаже уже зачищены и выровнены, их покрывают декоративной штукатуркой мастера-отделочники из Санкт-Петербурга. В одном из залов стены раньше были обиты коричневым дерматином – теперь этот же рельеф повторили в гипсе, который покрасят в привычный посетителям шоколадный оттенок. Потолок в этом помещении сделают зеркальным. Большая часть радиаторов отопления скрыта от глаз, но те, что на виду – дизайнерские, совпадающие по оттенку со стенами помещений.

Автор всего дизайн-проекта – Степан Бугаёв, основатель московской студии «Точка дизайна».

– Сейчас он работает над тем, как будут выглядеть залы первого этажа, уже обставленные мебелью, она должна идеально соответствовать духу здания, – объясняет Юлия Валерьевна. – Библиотечные залы сделаем многофункциональными, в них можно будет почитать, поиграть и послушать концерт. На втором этаже хотим разместить большой монитор, организовать пространство для работы и различных мероприятий, в выставочных залах сделать подсветку картин.

Объём ремонтных работ, конечно, колоссальный. Именно поэтому пока нельзя сказать точно, когда же апатитчане смогут прийти в любимое здание: проект капитального ремонта включал в себя только наружные и внутренние работы, без наполнения помещений. Источник финансирования будет определён чуть позже, и наверняка он найдётся не один: в том, чтобы завершить полное обновление главного украшения города, заинтересованы на разных уровнях.

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ,
фото автора

ОБЩИЙ ПОДАРОК

Кировск. Здесь открыли новый выставочный зал. Рады все.



На фото: Анна Фоминова, Юрий Кузин и Елена Собашникова

Современно

Весомое событие культурной жизни города совпало с его 91-м днём рождения. Конечно, не случайно. Такой замечательный подарок кировчанам сделали местная администрация, правительство Мурманской области и лично губернатор Андрей Чибис и компания «Фос-Агро» – все внесли существенный вклад в то, чтобы новый, почти 200 метров площадью, экспозиционный зал отвечал требованиям современности. Оценить общие усилия смогли все присутствующие на открытии, надо отметить, людей пришло немало.

Под прекрасный аккомпанемент скрипки в руках Юрия Кругликова в уютное помещение нового зала пришли те, для кого слова «культура» и «история края» имеют большое значение...

Сотрудники историко-краеведческого музея светились от радости – теперь у них существенно расширились возможности для дальнейшего развития и работы – этого момента они ждали с нетерпением. И первую выставку «Кировск – город многоликий, и у каждого он свой» посвятили, конечно же, городу и его жителям.

Учитывая интересы

Приветствуя собравшихся, глава администрации Кировска Юрий Кузин отметил важность знания истории, краеведения, ведь без этого невозможно воспитать настоящий патриотизм и любовь к родным местам.

– Сейчас у всех кировчан, а также гостей города есть прекрасная возможность познакомиться с экспонатами из фондов музея, которые в большей степени хранились годами в запасниках, – сказал также Юрий Александрович. – И это не последняя радостная новость – до конца этого года мы планируем получить проект полной реконструкции самого



Хибины стали площадкой для съёмок десятков фильмов

музея. Это очень важно, ведь музейное дело тесно связано с общим развитием культуры, с библиотечным делом. Так, в микрорайоне Кукисвумчорр успешно работает первая модельная библиотека Кировска, положительные изменения других библиотек, школы искусств – также в планах. Люди должны получать то, что их интересует, в чем сформированы их потребности, и это стимулирует к дальнейшему совершенствованию городских объектов культуры.

По словам Анны Фоминовой, директора старейшего в Кольском Заполярье историко-краеведческого музея, для её коллектива открытие выставочного зала – событие долгожданное.

– Сейчас мы сможем воплотить в жизнь массу новых проектов, представляя, к примеру, не только свои фондовые со-

брания, коих – огромное количество, но и передвижные коллекции из других музеев нашей области и страны в целом, – отметила Анна Михайловна.

Это подтвердила чуть позже и Елена Собашникова, руководитель Мурманского областного краеведческого музея, которая передала также слова поздравления от регионального министра культуры Ольги Обуховой.

Для каждого – свой...

Многоликость Кировска подчеркнула Диана Дударева, работник музея, проведя для присутствующих небольшую экскурсию. Окружённый прекрасными Хибинскими горами, это город горняков, спортсменов, учёных, художников, писателей и даже – местный Голливуд. Число фильмов, снятых в окрестностях Кировска,

давно перевалило за несколько десятков, а любовь приезжих кинематографистов не иссякает со временем.

– Как здорово, что теперь наши дети смогут приходить в музей гораздо чаще! – сказала директор Хибинской гимназии Людмила Новикова. – Новый выставочный зал расположен очень удобно, почти в центре города!

С таким мнением могут согласиться, наверное, все остальные. А поводов прийти сюда наверняка будет очень и очень много...

Адрес: ул. Юбилейная, 13. Часы работы: понедельник – выходной. Вторник – воскресенье с 10 до 18 часов, последняя пятница месяца – санитарный день. (0+)

Жанна ЯРОЦКАЯ,
фото автора и
из открытого источника



Гостей с порога встречали улыбками



Хор «Виктория» на свой день рождения сделал подарок поклонникам

Снова на сцене

Апатиты. Молодёжный хор «Victoria» отпраздновал свой день рождения в городском Дворце культуры.

Кузница талантов

17 лет это и правда самый молодёжный возраст, однако для творческого коллектива – очень солидная дата. И показательная – если второй десяток лет люди собираются вместе, чтобы выходить к своему зрителю, что-то крепко их связывает. Или кто-то, а именно – Виктория Филин, постоянный руководитель хора, и даже больше – его символ, недаром коллектив носит её имя!

Виктория Алексеевна – педагог детской музыкальной школы имени Буркова, в 2005 году воплотила идею создания первого студенческого хора в нашем городе. Для многих участников это был вокальный дебют, но Виктория Алексеевна, подобно алхимику, смогла извлечь их талант наружу.

И хор КФ Петр ГУ, как он назывался первое время, зазвучал – в прямом и переносном смысле: они стали желанными гостями на культурных городских мероприятиях, полюбили публику и даже начали гастрольную деятельность. За эти годы хор стал своеобразной творческой кузницей кадров нашего города – столько выпорхнуло из этого «гнезда»

«оперившихся», уже готовых музыкантов и не только – всё это люди, безусловно, яркие, деятельные, интересные. И как в дружной семье, они всегда возвращаются, не забывают, заходят в гости, а то и принимают участие в концертах.

В добрый путь

В этот знаменательный вечер неизменный ведущий мероприятий Дворца культуры Юрий Павлов-Волков, помимо конференса, исполнил свой знаменитый номер с романсом «Улица, улица ты, брат, пьяна» – бесподобно по вокалу и по-актёрски органично. Сольно выступили и другие члены коллектива: Надежда Сниховская хрустально-чистым голосом исполнила «Улетай на крыльях ветра» из оперы Бородина «Князь Игорь», а юная Валерия Клевченя – задорную «Улетай, туча», отчего сцена и зал засияли всеми цветами радуги.

Всем коллективом были исполнены лучшие песни из репертуара «Виктории». Отчаянным цыганским напевом прозвучала «Не родись красивой, а родись счастливою...». Вспомнили, и о чём пел Максим Максимович Исаев-Штирлиц на 23 февраля, запекая в камине своего германского особняка картошку, – именно этот сюжет из известного фильма предварял песню «Ой ты, степь широкая». Ветром фронтовых дорог Ве-

ликой Отечественной повеяло, когда хор браво исполнил «На Берлин» и «Смуглянку»...

Далеко не всё из богатой музыкальной палитры представила Виктория Филин и её коллектив, но прозвучали в этот вечер и трепетная «Алилуйя» Леонарда Коэна, и этнические мотивы «Adiemus».

В финале все перенеслись в романтические, теплые 60-е: с песней «А я иду, шагаю

по Москве» в роли «молодого Никиты Михалкова» на сцене появился солист Василий Лестин в окружении очаровательных девушек хора, в платьях солнцеклеш и белых носочках под туфельками.

После двух лет перерыва в связи с локдауном, эта встреча была особенно долгожданной как для зрителей, так и для самих артистов. Виктория Филин и её хористы под занавес при-

нимали аплодисменты, букеты цветов и слова благодарности. На следующий год «Victoria» достигнет «совершеннолетия», а это значит, что впереди у коллектива – ещё долгий и увлекательный путь. Однако нет сомнений, что хор, как прежде, будет молодёжным – ведь время над песней не властно...

Кристина НОВИКОВА,
фото Руслана Якубовича



«Сильная половина» хора: Илья Ребенков, Юрий Филин и Юрий Петин. Фото из группы хора «Victoria» в соцсети «ВКонтакте»

Это праздник для всех!

В 91-й день рождения Кировска наградами отметили многих горожан.

История славного города в самом сердце Хибин многогранна и насыщена событиями. Хранят её не только документы, но и память людей, ведь у любого человека – своя, личная история, связанная с любимым Кировском! В нём живут и достойно трудятся на общее благо люди разных профессий, они создают красоту и комфорт современного города. Даже в повседневной жизни сложно не заметить, как меняется и хорошеет наш заполярный Кировск, в чём заслуга всех, кто здесь живёт и работает! А значит, и день рождения города – настоящий праздник для каждого!



Педагог Татьяна Мельникова и психолог Марина Ефимова работают в Хибинской гимназии. В числе других кировчан они получили благодарности от главы города



Ленту и знак Почётного гражданина Кировска Ольге Приходченко, многолетнему руководителю вокальной студии «Браво», вручил на сцене Вадим Турчинов



Юные и талантливые получили премии и стипендии главы города



За особые заслуги на пользу Кировска звание «Почётный гражданин» присвоено Светлане Салимовой, директору госархива



В праздничные дни первый паспорт традиционно вручают в торжественной обстановке



В числе приглашённых на вечер – известный спортсмен и тренер, Почётный гражданин Кировска Сергей Трушенко

Про дивный край...

Апатиты. Ученица школы № 15 победила во всероссийском конкурсе на лучшее сочинение о культуре на русском языке.

Подсказал глобус

Четвероклассница Дарья Федченко придумала необычную сказку о том, как появилась Мурманская область. Как-то раз Даша вместе с мамой рассматривала глобус, очертания Кольского полуострова, и он напомнил ей... рукавичку.

– Идея нам понравилась, – говорит Оксана Федченко, мама Дарьи. – Наш регион похож на рукавицу, вокруг этого образа мы и построили сказку о Кольской земле. Сполохи сияют на небе, реки полны жемчуга – дивный край! А появился он давным-давно, когда старик-оленьевод шёл, погоняя стадо, шёл летом и зимой, наступило худое время – негде пасти, голодают олени. И решил старик искать новую землю, повстречал шамана, который сказал: «Знаю о твоей беде, помогу тебе – дам рукавицу волшебную, и станет эта земля богатой, красивой, живи и горя не знай». С тех



Источником вдохновения для талантливого ребёнка может стать что угодно, даже глобус

пор тысяча лет прошло. И ещё тысяча. И ещё... Но и по сей день светит солнце над сказочным краем, и живут здесь люди сильные, добрые, смелые.

Вот так Дарья рассказала о родной Мурманской области, а идею оценили на всех уровнях. Сначала работу отметило

апатитское жюри, затем её направили в Мурманск. На региональном этапе сказка тоже заняла призовое место, и Даша с мамой думали, что это финальное достижение.

– Когда позвонили из Мурманска и сказали, что работу признали лучшей на феде-

ральном уровне, я очень удивилась! – продолжает Оксана Николаевна. – Дашино сочинение набрало 120 баллов, это максимальное количество, в рейтинге работа была первой. Теперь собираем вещи: поедем на награждение в Москву, где третьего ноября пройдёт торжественная церемония.

Просто

нужно помогать

Такой результат, несомненно, вдохновляет на дальнейшую работу. Но, по мнению Оксаны Федченко, которая успешно совмещает роли мамы и педагога, важен не только успех.

– Вы работаете учителем. Ни для кого не секрет, как много времени отнимает такая профессия. Как же успеваете помогать учиться и своим детям, и ученикам?

– В нашей семье нет такого, что я с утра до вечера занимаюсь сыном и дочерью. Максим, старший, помогает по мере сил, Даше многое даётся и без чьей-либо подсказки, в русском языке проблем нет никаких. Поэтому помогаем только там, где нужно. При этом я не скажу, что дети у нас сами по себе – нет,

где-то папа подхватывает, может подсказать идею, которая сначала покажется просто неисполнимой, невероятной, но потом пробуем все вместе – и всё получается. В общем, просто стараемся поддерживать друг друга, как можем!

– Ваш старший сын Максим тоже отлично учится и участвует в различных конкурсах, хотя юноши в старших классах далеко не всегда считают нужным уделять много внимания учёбе. Как вам удалось договориться?

– Наверное, у него это вошло в привычку – везде успевать, и по-другому Максим уже не хочет учиться. У него есть мотивация и цель, к которой он стремится, и сворачивать не собирается. Я считаю, что нужно прививать этот интерес к учёбе и успеху с раннего детства и обязательно помогать, если ребёнку это требуется. Конечно, педагог тоже может заметить и раскрыть способности ученика, но если такая поддержка идёт и из семьи – результат будет выше и придёт быстрее.

Ольга ИЛЬНИЦКАЯ,
фото из личного архива
семьи Федченко

Оказать помощь

Мурманская область. В регионе начнёт работу центр поддержки семей мобилизованных и участников специальной военной операции.

На всех уровнях

Губернатор Андрей Чибис сообщил, что с первого ноября на базе социальных служб создадут единую постоянную инфраструктуру, где будут принимать оперативные межведомственные решения большого спектра вопросов: бытовых, финансовых, медицинских, образовательных, социальных и других.

По словам главы региона, задача сотрудников центра – решать все проблемы, возникающие у семей мобилизованных в разных жизненных ситуациях. Поступающие вопросы будут отрабатываться в индивидуальном порядке с координаторами от муниципалитетов и органов власти.

– Пока мужчина – отец, муж, сын, защищает Родину, очень важно повышенное внимание к его семье. Все вопросы должны брать в работу и решать как на местном, так и на региональном уровне, – отметил Андрей Чибис.

Губернатор обратил особое внимание: крайне важно, чтобы сотрудники центра наладили постоянную связь с родными мобилизованных и участников СВО.

– Необходимо всесторонне поддерживать людей и самостоятельно предлагать им помощь, а также меры поддержки – обеспе-

чивать проактивную поддержку семей. Для этого должны существовать так называемые «социальные паспорта», отражающие информацию о близких наших бойцов, – конечно, со всеми инструментами защиты информации, – подчеркнул Андрей Владимирович.

Социальные паспорта

Подробнее о работе центра рассказала заместитель губернатора Елена Дягилева.

– Центр нацелен на оказание всесторонней помощи семьям участников СВО. Наша задача – реформировать работу. Если раньше северяне обращались к нам за помощью, то сегодня мы не будем ждать, когда поступит вопрос, а сами будем интересоваться жизнью семьи и тем, чем мы им можем помочь, – отметила вице-губернатор.

Отделения откроют в Мурманске, Кольском районе, Североморске, Печенгском округе, Александровске, Апатитах, Кандалакше, Мончегорске, Кировске, Ковдоре, Оленегорске и Ревде. Министерством труда и социального развития региона утверждён порядок взаимодействия по рассмотрению и решению вопросов между центром поддержки семей и исполнительными органами области, территориальными управлениями федеральных органов власти, органами местного самоуправления Мурманской области и иными заинтересованными органами.

– Для семей участников создадут социальные паспорта со всей необходимой информацией: состав, даты рождения, образование, занятость, интересы детей, есть ли проблемы с точки зрения социального статуса. Также в паспортах будут фиксировать возникающие вопросы и то, с какой скоростью они решаются. С каждой семьёй в индивидуальном порядке будет сотрудничать специалист-координатор. Он призван стать своеобразным другом семьи, с которым, в случае возникновения какой-либо нестандартной ситуации, можно будет связаться и получить необходимую поддержку, – сказала также Елена Дягилева.

Подробная информация и адреса отделений центра опубликованы на сайте Министерства труда и социального развития Мурманской области – minsoc.gov-murman.ru.

Подготовила
Вера НИКОЛАЕВА,
по информации министерства
информационной политики
Мурманской области

1 ноября заработали центры поддержки семей мобилизованных граждан и участников специальной военной операции:

в Апатитах – ул. Ленина, 27, тел. 8 (900) 940-07-23, Хвостова Екатерина Андреевна, эл. почта: apatity@socmurman.ru;

в Кировске – ул. Парковая, 21, тел. 8 (900) 940-08-58, Федорович Татьяна Александровна, эл. почта: kirovsk@socmurman.ru.

МЕДАЛЬ ЗА ОТВАГУ. ПОСМЕРТНО

Кировск. Глава города Вадим Турчинов и исполняющий обязанности военного комиссара комиссариата Михаил Иванов в торжественной обстановке вручили награду за мужество, отвагу и самоотверженность сыну мурманчанина Виктора Некрасова, погибшему при исполнении воинского долга.

Виктор Николаевич – родом из Пензенской области, окончил педагогическое училище и университет МВД в Санкт-Петербурге. Он участвовал в боевых действиях в Чечне, а 13 мая этого года вступил в добровольческий отряд. Погиб 28 мая.

Его сын Кирилл Некрасов живёт в Кировске. Его пригласили на вечер в честь дня рождения города, чтобы передать медаль «За отвагу», которой посмертно награждён его отец.



НОВОСТИ

ЧАСТИЧНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА

Мурманская область. Губернатор объявил об окончании частичной мобилизации в регионе. По словам Андрея Чибиса, в соответствии с указаниями президента России об окончании частичной мобилизации все мероприятия, связанные с призывом на военную службу граждан, пребывающих в запасе, завершены, вручение повесток в Мурманской области прекращено.

Добровольцы и желающие служить по контракту могут продолжать обращаться в военкоматы.

ЗА СЧЁТ ГОСУДАРСТВА

Апатиты. Посещать кинотеатр «Полярный» можно будет по «Пушкинской карте». Уже идут переговоры с его руководством для подключения такой возможности оплаты билетов на сеансы. Оформить «Пушкинскую карту» могут молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет. Номинал карты в 2022 году составляет 5 000 рублей, 2 000 рублей можно потратить на просмотр фильмов в кинотеатрах. Подробная инструкция о том, как получить и применять карту – на сайте pushkinskayakarta.ru.

ОСЕННИЙ ОТДЫХ

Апатиты. В школах города – осенние каникулы. На базе каждой из них работает лагерь дневного пребывания, в которые ежедневно приходят 515 детей. Программы в каждой школе свои, разнообразные и интересные. 17 детей отдыхают в Кандалакшском районе, в лагере «Гандвиг». 14 учеников гимназии № 1 уехали на экскурсию в Санкт-Петербург, путёвки им выделили в региональном министерстве образования и науки. 124 подростка приступили к работе в рамках временного трудоустройства. Деньги на оплату их труда городу выделили из областного бюджета.

КОМПЛЕКТ МЕДАЛЕЙ

Ленинградская область. На первенстве Северо-Западного округа по плаванию апатитский спортсмен Иван Лобанов, выступавший в составе сборной региона, завоевал три золотые медали, одну серебряную и одну бронзовую. Иван тренируется в спортшколе «Юность» под руководством Евгения Русина.

НАШИ ВОСПИТАТЕЛИ

Апатиты. На региональном форуме работников дошкольного образования

«МАРСИАНЕ» В ХИБИНАХ



Кировск. В ЦДТ «Хибины» состоялся четвёртый открытый турнир интеллектуальных машин. На соревнования приехали более 65 участников из раз-

ных городов области, увлечённых наукой и техникой. В разных категориях победили и стали призёрами Илион Бобылев (Хибиинская гимназия), Мат-

вей Тройничков (ЦДТ «Хибины»), кировские команды «Марсиане» и «Геркулес», «Хибины» и «2-шурупа и гаечка». Фото с сайта ЦДТ «Хибины»

вручали награды лучшим педагогам и представителям детских садов. В разных номинациях награды получили Вероника Коробицын и Ольга Цилинская – обе из детсада № 58, Елена Ильичёва и Гульнара Приходько, работники детского сада № 56. В номинации конкурса «Лучший детский сад региона – 2022» второе место у детсада № 54.

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Апатиты. Восьмого ноября в центральной библиотеке (Пушкина, 4) в рамках цикла «Умная среда» пройдёт встреча с Алисой Морской, режиссёром народного театра «Кураж», на тему: «Деньги и инфляция». Алиса Морская экономист по образованию, в недавнем прошлом – руководитель объединения «Бизнес-школа». Участники встречи обсудят актуальные вопросы финансовой

грамотности. Начало в 15 часов. (16+)

НОЧЬ ИСКУССТВ

Кировск. Историко-краеведческий музей приглашает четвёртого ноября на разнообразные мероприятия под общим названием «Ночь искусств». Они пройдут с 18 до 23 часов сразу на двух площадках музея: в микрорайоне Кукисвумчорр на улице Советской, 9 и в выставочном зале на Юбилейной, 13. Приходите, будет интересно! (12+)

Апатиты. Четвёртого ноября во Дворце культуры пройдёт всероссийская акция «Ночь искусств – 2022» под лозунгом «Искусство объединяет». Откроет вечер квест-игра, несколько команд будут проходить различные испытания, победителей наградят на праздничном концерте в этот же вечер. Также гостей «Ночи искусств» ждут мастер-классы по хореографии, вокалу, декоративно-прикладному творчеству, интерактивные и игровые площадки, флешмоб «Корабль единства», выставка художественных работ «Мы вместе» и музыкальные фотоплощадки. Второй частью праздника станет концерт «День народного единства», который состоится в танцевальном зале. В нём примут участие творческие коллективы нашего города, а также пройдёт яркий масштабный флешмоб «Хоровод дружбы». (0+)

ГОРЯЧИЙ МАТЧ

Апатиты. Пятого ноября пройдёт матчевая встреча на кубок главы города по хоккею. Местная сборная встре-

тится с командой из Полярных Зорь «Колатом». В преддверии хоккейного сезона, который на апатитской площадке стартует 21 ноября, эта встреча должна стать особенно интересной для болельщиков. «В прошлом году приз уехал в Полярные Зори. Их команда очень сильная, но мы надеемся на победу наших!» – сказала Светлана Кательникова, глава города. Начало матча в 15.30. (6+)

ЗАЗВУЧАЛ ПАТЕФОН

Кировск. Пятого ноября во Дворце культуры – вечер патефонной музыки, где гости смогут послушать редкие записи на патефонных пластинках из частной коллекции. Прозвучат композиции из репертуара Майи Кристалинской в исполнении Лидии Лапиной и Елены Ходотовой. Начало в 19 часов, вход по пригласительным билетам в кассе ДК. (12+)

УРОКИ КРАСНОРЕЧИЯ

Апатиты. В центральной городской библиотеке (Пушкина, 4) проходят занятия студии ораторского мастерства «Цицерон». К участию приглашают молодёжь и подростков 13-18 лет, желающих повысить уровень речевой компетенции и развить коммуникативные качества. Тренеры научат ребят правильно и ярко говорить, образно и чётко выражать свои мысли. Занятия в студии проходят каждое воскресенье в 16.30. (12+)

РЕКЛАМА

16 ноября 2022г. с 11 до 12 час.
АПТЕКА, ул. Олимпийская, д. 13

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ЦЕНТР СЛУХА «АУДИОМАГ»
ЗАУШНЫЕ, ВНУТРИУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ

СКИДКИ ДО 20%
ПРОДАЖУ ПРОВОДИТ
СУРДОАКУСТИК

Цены от 8500руб. до 25000руб.
*Батарейки и аксессуары
*Индивидуальные ушные вкладыши

ВЫЕЗД НА ДОМ!
С ОБОРУДОВАНИЕМ
И КОМПЬЮТЕРОМ

Запись по телефону
8-922-942-35-05

Информация об организаторе акции: ООО "АудиоМаг" ИНН 4342537871 ОГРН 1114342537871, сроки и место проведения, с размером скидки уточняйте по телефону 8 922 942 35 05

БЕСПЛАТНЫЕ
ЧАСТНЫЕ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
В ГАЗЕТУ
«КИРОВСКИЙ
РАБОЧИЙ»

МЫ ПРИНИМАЕМ
ПО ТЕЛЕФОНУ

7-67-40

Адрес редакции, издателя: 184209, Апатиты, ул. Космонавтов, 15, 1-й подъезд, 4-й этаж	Приём объявлений, рекламы ул. Космонавтов, 15, 1-й подъезд, 4-й этаж; тел./факс 7-67-40	Учредители: администрация г. Кировска, администрация г. Апатиты	За изменения в телепрограмме и за содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт * Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации * Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов * Рукописи не рецензируются и не возвращаются Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области 25 февраля 2011 г., регистрационный номер ПИ № ТУ51-00117	12+
Главный редактор Жанна Владимировна ЯРОЦКАЯ тел. 7-67-40	Корреспонденты телефон/факс 7-67-40, e-mail: kirabo@mail.ru	Подписной индекс 52841	Отпечатано в ООО «Телесеть». Адрес: 184209, г. Апатиты, Мурманская область, ул. Ленина, д. 20. Тираж – 1 000 экз. Заказ № 1498. Подписано в печать 02.11.2022 г. в 18.00. По графику – в 18.30.	